

EMS上会，湘邮科技涨停造气氛



中国邮政速递物流股份有限公司(EMS)日前发布招股书,计划募集资金99.7亿元,将成为近年来A股募资最大的IPO。受此影响,5月2日,湘邮科技以8.48元开市,半个小时即涨停,股价9.21元。

湘邮科技的业绩数年来一直处于低利薄润的状态,而被寄托改善现状的重组又迷雾重重。随着EMS的上市,作为中国邮政第一股的湘邮科技,会成功走出近年来的发展泥潭吗?

数年每股收益不足5分钱

作为沪深两市唯一一家邮政系统上市公司,湘邮科技的主营业务在该行业内具有垄断地位,但近年来湘邮科技并没表现出强劲的发展势头,业绩平平甚至呈下滑趋势。

今年一季度,公司主业收入4360万元,净利润亏损114万元。最近3年,每年仅有数百万的净利润,每股收益均不足5分钱。

记者注意到,2008年以后,公司就不再分配转增分红计划。

重组之路多迷雾

早在2006年,关于中邮集团将对湘邮科技重组、注入优质资产的传闻一直未断。市场一致看好这只中邮系的唯一上市公司,2007年5月29日湘邮科技股价一度飙升至32.4元,创造了历史最高点。出人意料的是,湘邮科技的重组进展并不顺利,股价此后也一直低迷不振。

“注入中邮速递和物流资产将是湘邮科技解困的必由之路”,这是两年前业内人士的说法,但是2010年,中邮速递将其持有的湘邮科技1802万股国有法人股,无偿转让给邮政科学研究规划院,湘邮的“解困之路”顿时失去了方向。

2011年1月4日,公司发布公告称中国邮政集团正在筹划与公司相关的重大资产重组事宜,但就在次日,重组筹划相关工作终止,公告中给出的理由是“重组涉及事项较多,条件尚不成熟”。

湘邮的重组之路可谓是一波三折,柳暗花却尚未明。

公司回应尚无重组消息

2009年9月,中邮速递和中邮物流合并,实现了EMS和物流资产的整合。如今EMS即将成为年内A股募资最大的IPO,而身为中邮集团旗下唯一上市公司的湘邮科技,还在业绩平淡和重组泥潭中挣扎。

公司方面表示,公司目前没有开拓新业务的规划,仍然以邮政业务为主。今年主要工作是控制非关联交易。据悉,去年湘邮科技的非关联交易比例一度高达80%。

湘邮科技内部知情人士还透露,公司的重组工作主要由中国邮政集团筹划,目前公司没有收到集团任何关于重组的消息。

■见习记者 黄利飞

一季度首次“负增长”,梦洁掌门人“盯上高管的皮”

营业收入2.69亿元,同比下降9.93%,这是梦洁家纺自2005年成立以来,第一次出现了一季度“负增长”,公司董事长姜天武称这是自己从事纺织行业以来,遇到的第一次。

营业下滑,利润增长

在梦洁家纺日前召开的年度股东大会上,姜天武半开玩笑半认真对公司高管称,“今年还搞成一季度这样子,我就要‘剥了你们的皮’!”

梦洁家纺一季报显示,公司实现主营收入2.69亿元,同比下降9.93%;净利润2349万元,同比增长17.68%。而同期,罗莱家纺主营收入和净利润增长分别为5.34%和6.33%;富安娜为21.45%和29.77%。

营收下滑,利润却增长了17.68%,华泰联合研究报告分析,公司2012年一季度报中上年度期末税率暂未调整,导致净利润增速大幅高于收入增速。若扣除此因素,公司一季度利润实际增速仅为2.3%。

将进军电子商务

近年来,梦洁家纺每年吸纳500家加盟店。记者估算了一下,光是铺货费,可给公司贡献营收1-2亿元。但是,随着加盟店的饱和,投资者担心这一块收入将锐减。

“这块市场还能保留很长的时间,10年不成问题吧。”姜天武表示,公司也在研究新的营销模式和销售渠道,诸如:电子商务、电视购物、代理其他品牌。

■记者 赵伟

网友热议

财富密钥:中国邮政速递IPO,唯一的邮政概念股湘邮科技涨停,这是联动上涨法。

jared888:邮政速递募资百亿周五上会,使其借壳湘邮科技被彻底破灭,这样二股东邮政科学院将旗下中邮科技注入公司的重组预期更加强烈。

李姐777:EMS要上市了,预期落空,主力准备拉高出货而已!

股道策马:EMS上市了,募的资金有多少要给湘邮科技吃啊,就这个就值得涨一波,重组那是必须的,到时又得涨一波。

行业把脉

家纺业受累房地产调控

今年以来,家纺服装板块的走势强势不再,除了富安娜的走势相对平稳之外,罗莱家纺和梦洁家纺相对低迷。

华泰证券发布的研究报告称,国内宏观经济下滑对消费产生了一定的抑制,此外,房地产调控政策继续高压,家纺用品作为房地产相关商品,销售情况不可避免受到冲击。

某券商认为,家纺行业的高增长时期已经结束,在未来一段时间内将会走低。

对此,姜天武并不认同。“目前,家纺业行业增长超过20%,市场空间超9000亿元,而梦洁、罗莱、富安娜三家上市企业总销售才50亿元,未来的市场空间是不容置疑的。”

中央彩票公益“十二五”期间普惠性教育受益残疾人将增至541万人次



制特殊幼儿园等学前教育机构中,家庭经济困难的残疾儿童,也将获得资助。其中,“阳光助学计划——残疾人事业专项彩票公益金助学项目”已于今年启动。

中国残联日前公布消息称,在未来五年内,这些普惠性学前教育提供资助的受益人群将达到514万人次。记者从中国残联获悉,该联合会已开发“十二五”残疾人事业专项彩票公益金助学项目数据库网络版,并纳入中国残疾人事业统计台账,权限开放到县级。2011年度项目数据录入工作

将于今年6月30日前完成。

此外,中央彩票公益金支持的“阳光安居工程”“十二五”期间继续对贫困残疾人家庭危房改造进行补助,完善用水、用电等配套设施,有条件的地方对贫困残疾人家庭无障碍改造给予补贴。中央彩票公益金继续对贫困精神患者的医疗救助项目,也将使受益人群再增加20万。

“逐步加大彩票公益金支持残疾人事业的工作力度,提高用于发展残疾人事业的彩票公益金在总量中所占的比例。”在中

央彩票公益金加大助残力度的同时,各地陆续通过《中华人民共和国残疾人保障法》地方实施办法,明文规定本级彩票公益金助残事业比重。

赵瞻



经济信息

本周国美促销再度升级

湖南国美电器于昨日向笔者表示,国美电器凭借一系列单品超低价在五一小长假的第一天就取得“开门红”,尤其是在3C数码、单反方面。

首启与中国银联合作 现金补贴还在继续

国美联手中国银联联合推出刷(卡号为62开头)银联卡可获家电消费补贴的让利活

动。5月6日前,消费者凡持银联卡(卡号62开头)在国美任意门店购买电器,金额超过1000元(3C产品2000元以上),可享受100元的电器消费补贴券,为消费者节省100元。另外,刷卡的消费者还可以参加国美电器举办的双重抽奖活动,一重是POS机提示优惠券现金补贴100元,第二重是凭国美电器服务台领取的抽奖券,其中奖品为50寸的液晶彩电!

3C一路领跑 新品上市 直降还送好礼

湖南国美电器总经理张仁勇表示:国

美一直非常重视对3C产品业务的发展,本次新开的和府王店就有体现,全卖场的第一层全部为3C产品。国美电器也将和府王店打造成湖南最大的3C集散地!而本次五一小长假期间也是检验将3C扩大的战略重要点。据统计国美3C整体销售,同期比上涨了80%左右。今年,国美电器将从电信运营商业、商品管理能力及门店运营能力等几个方面加强管理,为消费者提供一站式的性价比高的3C产品解决方案。

再次追加千万元大单掀高潮

今年的五一小长假三天,天天暴雨。考虑到很多市民在阴雨天不喜欢外出,国美将在本周加大备货、再次追加千万元大单,将于本周加大促销力度。没有享受到五一小长假优惠的消费者在本周仍然可以享受到家电优惠大餐。另外,今年深度升级的和府新活馆还将继续引领国美全省近30家门店普惠湖南。